

烟台市场监管半年“成绩单”出炉，上线NQI+服务云平台2.0版本——

办理云上业务1.93万件

YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 孙洪安 摄影报道

设立30亿元知识产权质押融资风险基金、“双随机、一公开”实现全覆盖、全市新增172家消费维权站……8月12日，烟台市市场监管局召开全市市场监管工作暨党风廉政建设推进会议。记者从会上获悉，今年上半年我市立足质量强市建设、知识产权保护、消费者满意度、食品安全监管等方面，持续深化“放管服”改革，优化营商环境，市场监管工作取得新进展新成效，为高质量发展提供有力支撑。

连续3年获省质量工作评议A级

质量，小到关乎每个人的衣食住行，大到连接一个地方的经济命脉。一直以来，烟台不遗余力地加快质量强市建设，为实现高质量发展注入动力源泉。

今年上半年，烟台大力开展质量品牌提升行动，上线NQI+服务云平台2.0版本，办理云上业务1.93万件，国家石油天然气大流量计量站烟台分站获批建设，我市入选开展强制性产品认证免办自承诺便捷通道创新试点，NQI服务能力再上台阶。起草《烟台市质量强市建设实施意见》，我市连续3年保持全省质量工作评议A级，《烟台质量工作六点启示》在全国推广，这些成绩是我市实施品牌战略、建设质量强市的生动诠释。在知识产权全领域，烟台运行了省内首家知识产权运营公共服务平台，建立知识产权质押融资补偿机制，设立30亿风险基金。新增2家省知识产权信息公共服务网点，5项专利分别获第二十四届中国专利奖1个银奖、4个优秀奖。

得标准者得天下。今年，烟台不断深化省科技创新标准化试点创建，加快推进236项重点项目建设，已完成200项，三年计划中期完成率达到84%，成立全省首个生物医药产才联盟，启动建设500亿规模母基金群，“产业+人才+金融”叠加赋能，34个年度重点项目，已完成投资31.15亿元。高规格成功举办2023医药创新与发展国际



会议，会上现场兑现扶持奖金1.36亿元，签约35个重点项目、总投资172亿元，极大提升了“创新好药 烟台制造”知名度。

“跨国办”实现1个环节半天办结

如何“放”出活力、“管”出公平、“服”出效率？今年以来，我市坚持不懈优化营商环境，将涉企行政检查事项全部纳入“双随机、一公开”抽查事项、实现全覆盖。同时，力推“全程网办”“跨省通办”外企“跨国办”等便民利企措施，2个工作日内办结全省首例医疗器械广告“跨省通办”，外企登记“跨国办”压缩到1个环节半天办结，极大便利外企登记，上半年外企注册资本由去年同期的8亿美元跃升到75亿美元。

全力护航市场环境公正公平。新建商业秘密保护联系点企业199家。作为全省

首个承办省广告大赛的地市，顺利启动山东省公益广告创新创意以及“泰山杯”“学院创意杯”广告大赛，以此为契机在全市开展广告业市场主体培育三年行动。加快建设全国网络市场监管与服务示范区，服务电商主体发展，5个区市入选全国农产品电商百强县，数量全国第一。

聚力促进消费环境更加诚信友好。建立消费投诉公示、消费纠纷预先赔付等机制。

一体推动“鲜美烟台好礼”推介、“零假货”化妆品集中交易市场、价格诚信商业示范街区、地方特色美食放心消费街区创建等促消费活动，全市新增172家消费维权站，发展线下无理由退货单位1293家。制定发布农贸市场建设改造规范、运营管理规范和星级评定指标体系3项烟台市地方标准，建立起全省首个贯通农贸市场建、管、用全周期的标准体系。城区21处计划改造市场全部

开工，5处市场改造完工。常态化开展农贸市场及相关业态整治督查，督查整改问题2084处，相关区域整体卫生文明面貌和消费环境明显改善。烟台跃居全国百城消费者满意度第四名。

查办各类违法案件超1.3万件

“我市以‘三品一特’为抓手，全面提升行政执法能力和效能，用更严监管守牢一排底线。”市市场监管局党组书记、三级调研员冯成军介绍。截至目前，我市共查办各类违法案件13575件，案件总值1795万元，罚没金额5281万元，分别同比增长94%、49%、90%。

——食品安全方面，全市227家肉类批发商全部建档并全覆盖检查，打造“清洁厨房”1820多家，市食品药品检验检测中心与中国食品药品检定研究院正式签署协议，启动建立合作实验室和应用型技术研究平台。烟台市获评省食品安全评议A级。

——药品安全方面，创新出台国内首个无人智能售药监管规范性文件《烟台市智能储药柜销售药品管理规定》，清理不合规定第一类医疗器械生产企业73家，疫苗单位检查覆盖率100%。

——产品质量方面，水泥生产企业证后监管实现全覆盖专家检查，创新开展“对号入座”式监督抽查，有效支撑产品质量执法，办案数量和罚没金额分别同比增长117%和221%。

——特种设备方面，深入开展电梯维保质量提升等专项行动，办案300余起，罚没560万元，集中曝光10家违法企业，全市12.5万台在用特种设备定检率持续保持100%，公众场所电梯投保率达到100%。

下半年，全市市场监管部门将进一步巩固提升质量、标准化、知识产权和生物医药等产业服务行动既有优势，更高标准更高质量服务发展，不断开创“走在前列”新局面，为烟台迈入万亿城市作出“市场监管”贡献。

营造风清气正政治生态

高新区纪检监察工委打造廉洁文化角

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林 通讯员 尹超)近日，记者从高新区纪检监察工委获悉，为提高廉洁文化渗透度，营造风清气正的政治生态和干事创业的良好氛围，进一步推进“清风高新”廉洁文化品牌走深走实，高新区纪检监察工委打造了融思想性、观赏性、教育性为一体的廉洁文化角。

廉洁文化角的打造以“加强廉政建设 弘扬正气清风”为主题，在电梯间、走廊、大厅等公共区域，图文并茂，形式多样，重点呈现了党的六大纪律、廉洁文化建设一二三四专项行动、六型机关、干部行为准则“十要十不准”，各单位廉洁风采展示等内容，摆放廉洁文化书架1个，提供廉洁主题书籍80余册，设立展板、看板20余幅，将廉政意识潜移默化地渗透到全体干部的日常生活之中，为高新区的高质量发展提供坚强的纪律作风保障。

保障企业员工出行安全

福山区回里镇对工业园区道路进行修缮

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 原健)“门口的路修好了，坑洼少了，扬尘少了，我们车辆进出方便多了！”福山区回里工业园区企业员工赵旋感慨道。近期，福山区回里镇对工业园区部分道路进行修补，此次道路修补用时5天，共计完成约5000平方米。

记者了解到，福山区回里镇工业园区经过多年运营，部分路段出现不同程度的局部沉降或面层破损，影响了园区企业员工的正常通行，遇有降雨也会出现局部存水问题。这一问题被列入今年工作计划，在前期的服务企业专员走访过程中，部分企业也提出尽快维修道路的意见，回里镇快速反应，提前启动道路维修改造工程，工程于8月14日完工。

园区道路的修缮，改善了通行环境，保障了企业员工出行安全。同时，道路扬尘问题也得到有效遏制。

一起来“赶集”

幸福街道祥发社区“奇妙集市”开市啦！

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 晟嘉 于歌 一青)为进一步推动“幸福家园”建设，提升居民生活幸福感，8月6日，芝罘区幸福街道祥发社区党委领办治理服务项目“奇妙集市”便民公益集市活动，通过公益新能源、新行动、新模式展开活动，将多元化公益服务集中送到居民身边，激发居民参与社区治理的热情，构建“家门口”的服务体系。

此次集市活动，祥发社区党委整合多方资源，通过微信群发布通知、社区内张贴海报等形式吸引老人、学生以及新就业群体等各类群体参与，现场设立爱心义剪、健康义诊、“心动20s”便利店、“轻时光”店铺、法暖之屋等多个共享摊位。

集市现场人流涌动，热闹非凡，社区律师用通俗易懂的语言耐心地解答社区居民所关心的法律问题；医院专家现身活动现场，把优质的诊疗服务送到群众身边；社区达人拿起剪刀，踩起缝纫机，为居民的居家生活提供最实在的便民服务。

此次公益集市活动通过接地气的服务，让居民们在集市的氛围中增进邻里和谐之情，切实享受到惠民、利民、便民的服务。

层层压实安全生产责任

栖霞桃村镇开展燃气安全检查行动

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 刘卫娜)为了进一步做好燃气安全检查工作，有效预防燃气事故发生，8月3日，栖霞市桃村镇应急管理工作办公室对辖区商户开展了燃气安全专项检查行动。

工作人员通过调阅资料、现场检查等方式，对辖区所有餐饮饭店的用气协议、燃气安全检查台账、油烟报警器、熄火保护装置、储气瓶间、燃气灶“三通”软管等逐一进行检查。检查同时，工作人员重点宣传了不安装燃气浓度检测报警装置的后果和非法违法用气行为的危害，指导商户正确使用燃气，并在商户内张贴安全用气提示、发放宣传材料、进行安全用气宣传教育。

下一步，桃村镇将持续推进燃气安全检查工作，层层压实安全生产责任，持续开展“回头看”检查，确保燃气安全工作常抓不懈。

职业伴娘：每次都是“幸福的客串”

烟台“95后”姑娘入行职业伴娘，“客串”婚伴角色百余次

七夕节将至，婚庆市场也迎来了旺季。品尝到爱情甜蜜“红利”的，不只是各婚庆公司，还有一类特殊的群体——职业伴娘。

昨日，记者采访了一位入行职业伴娘的“95后”烟台姑娘，了解了该行业入行细节以及她的“客串”故事。

“客串”伴娘百余次

今年26岁的于蔷是烟台莱阳人，她从去年年底接触到了职业伴娘的圈子。于蔷向记者介绍，自己原本从事的是餐饮行业的工作，后来因为压力较大而选择转行。她第一次尝试当伴娘的地点在威海，时刻面对着摄像机，还要和新娘、伴娘们一起互动，这让性格内向的她略显局促，当时还是有些紧张的，不过整场婚礼参加下来还是觉得挺有意思。”

一次次的经验积累，让于蔷开始慢慢熟悉了职业伴娘的工作，目前，她已经“客串”伴娘角色百余次，并将其当作主业，在这个过程中也积累了不少人脉和资源。

于蔷说，每次作为伴娘去参加婚礼，都是一场“幸福的客串”。谈起最让人印象深刻的“客串”经历，她说自己曾在莱阳接触到一位一见如故的新娘。“在聊天中发现我们的经历十分相似，而且见到她的第一面就感觉很有缘分。”婚礼结束后，于蔷也和新娘一家成了朋友。

需要“性格开朗、会来事儿”

如何才能成为一名职业伴娘呢？记者了解到，细心、性格开朗、擅长调动氛围的人最容易受到新娘雇主的青睐。“有的家庭比较传统，会在意伴娘的属相是否和新娘合得来。”于蔷说，对于伴娘的年龄、身高、长相等要求，

根据新娘实际要求有所不同，“最好是有经验的，如果没有经验，能用自己健谈、开朗的性格给新娘留下好的印象，也可能打动对方。”

对于职业伴娘来说，要对整个婚礼流程十分熟悉。婚礼当天，伴娘要时刻陪伴在新娘左右，整理衣物和妆发，完成堵门、接亲等习俗，中午的婚宴上负责传递捧花、戒指、酒、话筒，整理裙摆等事项。

目前，于蔷接单的范围主要在烟台，偶尔也会去威海，薪酬则根据市场价和距离来定。据了解，职业伴娘的市场价大约在每场300元。“如果在莱阳我定的价格是280元，烟台市为360元，更远一点的400元，这个价格是包含路费在内的。”于蔷说。

最忙时连轴转一个月

有时候，新娘对伴娘人数需求较多，像

于蔷这样没有形成团队的“个人职业伴娘”，也会在网络平台发帖“拼单”。“我会先去问之前合作过的朋友有没有意向，也会在网络平台上发帖，把新娘的需求罗列出来，条件合适的就可以一起去做。”于蔷说，每成功联系到一个伴娘，新娘会给作为中介的她提供薪资以外的提成。

此外，婚礼也有淡季旺季之分。“每年冬天结婚的人相对较少，十一假期就是婚庆旺季。”于蔷说，“十一”假期她的伴娘工作已经全部排满，现在积攒的订单已排到了11月份，最忙的时候一整个月都在连轴转。

“通过这份工作，我结识了不少性格相投的朋友，也用零碎时间获得了一定收入，接下来打算一边继续从事职业伴娘工作，一边靠着积攒的人脉和资源向‘职业伴娘’中介转行。”于蔷说。

YMG全媒体记者 陈睿旷

于蔷这样没有形成团队的“个人职业伴娘”，也会在网络平台发帖“拼单”。

“我会先去问之前合作过的朋友有没有意向，也会在网络平台上发帖，把新娘的需求罗列出来，条件合适的就可以一起去做。”于蔷说，每成功联系到一个伴娘，新娘会给作为中介的她提供薪资以外的提成。

此外，婚礼也有淡季旺季之分。“每年冬天结婚的人相对较少，十一假期就是婚庆旺季。”于蔷说，“十一”假期她的伴娘工作已经全部排满，现在积攒的订单已排到了11月份，最忙的时候一整个月都在连轴转。

“通过这份工作，我结识了不少性格相投的朋友，也用零碎时间获得了一定收入，接下来打算一边继续从事职业伴娘工作，一边靠着积攒的人脉和资源向‘职业伴娘’中介转行。”于蔷说。

“通过这份工作，我结识了不少性格相投的朋友，也用零碎时间获得了一定收入，接下来打算一边继续从事职业伴娘工作，一边靠着积攒的人脉和资源向‘职业伴娘’中介转行。”于蔷说。

“通过这份工作，我结识了不少性格相投的朋友，也用零碎时间获得了一定收入，接下来打算一边继续从事职业伴娘工作，一边靠着积攒的人脉和资源向‘职业伴娘’中介转行。”于蔷说。

把责任抗肩上 把使命放心上

芝罘区世回尧派出所副所长高磊用实际行动诠释责任与担当

“你好，我们是世回尧派出所的民警，过来检查一下消防器材……”8月19日上午，芝罘公安分局世回尧派出所副所长高磊，如往常一样，和同事巡查辖区内九小场所安全生产情况。检查完后，高磊顺路去看前阵子经过他调解的一件民事纠纷的最终结果。

作为一名基层派出所民警，高磊始终把使命放在心上、把责任扛在肩上，全身心投入到挚爱的公安事业。这一干就是十九年。

舍小家顾大家

值班备勤、巡逻防控、走访群众、管理行业场所和重点人口、督导和开展消防安全宣传、治安大排查大整治、案件办理、调解纠纷等，这都是派出所的日常工作。

作为一名基层民警，每天都要面对很多重复琐碎的警情。到派出所之后，高磊边学边干，再累再苦，也要把事情做好。“前不久，辖区有个居民把钥匙锁在了家里，为了不花开锁的钱，打了110叫我们去帮忙，最后119也去了，用云梯进了他家。还有一些根本不是我们接处警的范围，你得跟群众做好解释工作，还有酒后恶意拨打110的等等，一天下来除了身体的疲惫更多的是精神压力大。身边有许许多多的战友都日夜奋战在接处警和抓捕的一线，他们舍小家顾大家，为了保护群众的生命财产安全而无所畏惧，每当

心存疲惫时，他们就是我前行的动力。所里的氛围特别好，大家彼此关心照顾支持，这里就像是一个大家庭，每个人都非常重要，缺一不可。”高磊说。

因为表现突出，高磊先后荣立三等功一次，多次被记嘉奖，获评省市荣誉，2022年他被提拔为世回尧派出所副所长。

角色转变责任不变

作为一名基层民警，全心全意为人民服务不是简简单单的一句话，而是一份沉甸甸的责任。对于每一个选择求助公安机关的群众来说，他的每一件事都是大事儿，高磊不仅是这样想的更是这么做的。

高磊以所为家，时刻把群众的冷暖安危放在心上，倾心尽力帮助群众解难题、办实事，做人民群众的贴心人，以实际行动赢得广大人民群众的支持和信任。世回尧派出所辖区人口结构极其复杂、矛盾纠纷多样化。在这样的工作环境下，高磊心里装着群众，用真心真情和智慧，化解了一个又一个矛盾。

调解纠纷是家常便饭。前阵子，一个老人家

里漏水，把邻居小棚给淹了，邻居要求赔偿，高磊和社区居委会主任上门调解，到了之后才知道，老人是失独家庭，独子去世。调解时，老人很通情达理，高磊和社区居委会主任出门时，老人握着高磊的手说：“给你们添麻烦了，要是我儿子在的话这点小事根本不用你们来。”“说实话，我当时心里特别不是滋味，这话我一直记着，现在只

要得空我就到老人家里去看看，有没有需要帮忙的，陪老人聊聊天。我觉得，这些老人就像我的长辈一样，只要我努力付出，他们就会信任我，更



加认可和支持公安工作。”

把百姓事当自己事来办

都说金碑银碑不如百姓的口碑，高磊认真负责的态度获得了辖区群众的一致好评。

其中，一起案子高磊至今记忆犹新。当事人89岁，被嫌疑人以办理养老保险为由诈骗20多万元。因为老人年纪大了，又过于信任嫌疑人，导致证据灭失，而犯罪嫌疑人也拒不交代其诈骗事实。高磊带着所里的办案民警赶赴陕西取证，出差十余日，辗转查证西安、宝鸡等地，将嫌疑人涉嫌诈骗的证据牢牢固定，案件得以顺利推进，2022年11月份，案件审理完毕，老人挽回了自己的损失，激动地说，“我只信任高警官！”

那一刻，高磊感觉所有的付出都是值得的。自参加工作以来，高磊一直以实际行动践行“不忘初心，牢记使命”，将“枫桥精神”落在实处，主动作为，积极推进平安建设工作，带领社区工作者坚持每日平安巡查，周末轮流工作，保证了辖区平安建设顺利推进。

从初出茅庐的小伙子成长为派出所副所长，从遇到挫折阻滞到一一克服解决，高磊坚持用“细心”“耐心”“苦心”做好群众工作，群众的信任也是他不断扎根基层，做好工作的不竭动力。

YMG全媒体记者 全百惠
通讯员 芝公宣 摄影报道